PAZIŅOJUMS
Par Vides pārskata sabiedrisko apspriešanu

(Par stratēģisko ietekmes uz vidi novērtējumu

Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projektam)

Latgales plānošanas reģiona attīstības padome paziņo, ka ar Latgales plānošanas reģiona attīstības padomes lēmumu (protokols Nr. 36, § 3) „Par stratēģiskās ietekmes uz vidi novērtējumu Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projektam”, Vides pārskata projekta Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projektam sabiedriskā apspriešana noteikta laikā no 2006.gada 18. aprīļa līdz 2006.gada 15. jūnijam.  

Vides pārskata projekts sagatavots Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projektam. Joma, uz kuru attiecas plānošanas dokuments - teritorijas plānošana. Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojums 2006.g. – 2018. gada ir izstrādes stadijā un plānojuma galīgās izstrādes apstiprināšana tiek plānota līdz 2006.gada 25. oktobrim. Īstenošanas termiņi Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojumam ir 20 gadi. 

Teritorija, kuru ietekmēs plānošanas Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojums – Latgales plānošanas reģions, kas ietver Daugavpils pilsētu, Rēzeknes pilsētu, Balvu rajonu, Rēzeknes  rajonu, Ludzas rajonu, Preiļu rajona, Krāslavas rajonu un Daugavpils rajonu.  

Vides pārskatu izstrādā biedrība „Latgales reģiona attīstības aģentūra”, Daugavpilī, Rīgas ielā 2, LV- 5403, tel. 5428111, www.latgale.lv.
Ar Vides pārskata projektu un Vides pārskata kopsavilkumu „Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma” projektam, kā arī ar Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projektu laikā no 2006.gada 18. aprīļa līdz 2006.gada 15. jūnijam var iepazīties biedrības „Latgales reģiona attīstības aģentūra” mājas lapā www.latgale.lv, kā arī katru darba dienu no plkst. 10.00 – 17.00. birojos: 

1. Latgales reģiona attīstības aģentūra
Daugavpils, Rīgas ielā 2 - 38, LV-5401, tālrunis/fakss: 54 28111

2. Latgales reģiona attīstības aģentūras Rīgas birojs
Rīga, Tirgoņu iela 11, LV-1050, tālrunis/fakss: 7224044

3. Latgales reģiona attīstības aģentūras Ziemeļlatgales birojs
Rēzekne, Atbrīvošanas aleja 95, LV-4600, tālrunis/fakss: 46 24300

Vides pārskata projekta un Latgales plānošanas reģiona Teritorijas plānojuma projekta sabiedriskās apspriešanas sanāksme notiks 2006. gada 25.aprīlī Rēzeknē, Atbrīvošanas alejā 95, plkst. 12.00.
Apmeklētājus pieņem un rakstiskās atsauksmes ar norādi „Priekšlikumi Vides pārskatam” var iesniegt vai sūtīt pa pastu uz biedrību „Latgales reģiona attīstība aģentūra” kas atrodas Daugavpilī, Rīgas ielā 2, 28. kabinetā. Apmeklētājus un rakstiskās atsauksmes pieņem laikā no 2006.gada 18. aprīļa līdz 2006.gada 15. jūnijam darba dienās no 10.00 līdz 17.00 Daugavpilī, Rīgas ielā 2, 28. kabinetā.
Atsauksmes par Vides pārskata projektu var sūtīt arī Ziemeļlatgales biroja vadītājai Sandrai Ežmalei uz e-pastu: sandra.ezmale@latgale.lv ar norādi „Priekšlikumi Vides pārskatam”. 

Juridiskām personām noteikti jānorāda nosaukums, aizpildīšanas datums un kontaktinformācija, bet fiziskām personām – vārds, uzvārds, adrese un aizpildīšanas datums. 
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