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Ievads
Latgales plānošanas reģiona teritorijas plānojuma trešā daļa „Teritorijas plānojuma vadlīnijas” satur vadlīnijas rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumu un attīstības programmu izstrādei, kā arī priekšlikumus nacionālā līmeņa attīstības plānošanas dokumentu izstrādei un nozaru attīstības programmām.
Vadlīnijas izriet no Latgales plānošanas reģiona teritorijas plānojuma Telpiskās attīstības perspektīvas un balstās uz Latgales reģiona attīstības programmu. Tās izstrādātas saskaņā ar ES telpiskās attīstības politikas mērķiem un attīstības vadlīnijām. 

Apstiprinot Latgales plānošanas reģiona teritorijas plānojumu, Latgales plānošanas reģiona attīstības padome norāda termiņu, līdz kuram rajonu un vietējām pašvaldībām jāveic nepieciešamie grozījumi savos teritoriju plānojumos un attīstības programmās. 
Vispārējās vadlīnijās sniegtie norādījumi jāievēro, plānojot jebkuru teritoriju Latgales plānošanas reģionā. Atkarībā no konkrētās teritorijas izvietojuma jāievēro plānojamā areāla, teritorijas izmantošanas statusam un veidam raksturīgās vadlīnijas.

1. Vispārējas vadlīnijas attīstības plānošanai

(1) Latgales reģionā jāveido tāda telpiskās plānošanas politika, lai tiktu līdzsvaroti pašvaldību izvirzītie ekonomiskās attīstības mērķi ar teritoriju ekoloģisko nestspēju, nodrošinot sociālo attīstību un saglabājot kultūrvēsturisko mantojumu. 

(2) Reģionā jāveic pašvaldību attīstības programmu un teritorijas plānojumu izstrādes koordinācija, ievērojot reģiona attīstības mērķus:

· līdzsvarota sociālās, ekonomiskās un vides attīstība;

· augsta dzīves kvalitāte;
· racionāla zemes un citu dabas resursu  izmantošana.

(3) Latgales reģiona teritorijas plānojums nosaka šādas galvenās vadlīnijas un plānošanas principus:

· Jāattīsta pakārtota daudzcentru apdzīvojuma struktūra, lai jebkurā reģiona apdzīvotajā vietā būtu nodrošināta līdzvērtīga pieeja pakalpojumiem; 

· jaunā apbūve jākoncentrē esošo apdzīvoto vietu robežās, maksimāli izmantojot pastāvošās apbūves teritorijas, inženiertīklus un transporta infrastruktūru; 
· jāattīsta iekšējo ceļu tīkls, jāveido optimāla sabiedriskā transporta organizācija, uzlabojot reģiona iekšējo un ārējo sasniedzamību;
· jāattīsta starptautiskie transporta koridori – autoceļi, dzelzceļi un to apkalpes infrastruktūra, maksimāli izmantojot Latgales ģeogrāfiskā novietojuma priekšrocības un „vārtu lomu” starp austrumiem un rietumiem; 

· jāsaglabā visas vērtīgās lauksaimniecības teritorijas, paredzot tajās arī daudzveidīgus alternatīvus nodarbes veidus;

· jāsaglabā un jāattīsta esošās ražošanas teritorijas, lai racionāli izmantotu pastāvošos resursus un inženiertehnisko infrastruktūru;

· jāaizsargā reģiona kultūrvēsturiskās un ainaviskās vērtības, maksimāli jāsaglabā neapbūvētās, neskartās dabas teritorijas, jāveido zaļie koridori, jāaizsargā publiskā telpa, nodrošinot pieeju ūdeņiem, mežiem un kultūrvēsturiskajam mantojumam;

· jāmazina nomales efekts un īpaši jāveicina pierobežas teritoriju attīstība, nodrošinot tur nepieciešamo infrastruktūru, pakalpojumus, līdzvērtīgas satiksmes, komunikācijas iespējas un radot labvēlīgus priekšnoteikumus uzņēmējdarbībai.

(4) Izstrādājot teritorijas plānojumu, visās teritorijās jāievēro šādi nosacījumi:
· rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka katras pašvaldības galvenās vērtības un perspektīvās attīstības teritorijas;
· jāparāda iespējamās riska teritorijas un jānosaka ierobežojumi tajās (paaugstināta riska teritorijās nevar tikt paredzēta dzīvojamā apbūve);
· pašvaldību teritoriju plānojumos jāiekļauj ūdeņu aizsardzības nosacījumi, jāveido sadarbība ar upju baseinu pārvaldēm;
· pašvaldību plānojumos jāparedz pasākumi kultūras mantojuma saglabāšanai un atjaunošanai, radot labvēlīgus priekšnosacījumus kultūras mantojuma iekļaušanai ekonomiskajā attīstībā;
· jānosaka prasības būvprojektiem, lai tiktu veidota arhitektoniski augstvērtīga apbūve un respektētas esošās vērtības;
· plānojot siltumapgādes sistēmas, prioritāte dodama vietējo atjaunojamo energoresursu izmantošanai; 

· jaunās apbūves teritorijas nav izvietojamas trokšņu zonās vai citās potenciālajās smaku, putekļu piesārņojuma zonās (šādās teritorijās jāveic trokšņa samazināšanas un citu negatīvo faktoru novēršanas pasākumi);
· rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jāparedz ugunsdzēsības depo izvietojums, lai nodrošinātu koordinētu ugunsdzēsības un glābšanas dienesta darbību un savlaicīgu ierašanos ugunsgrēku, avāriju un glābšanas darbu vietās.
(5) Ņemot vērā visu līmeņu izstrādātos Civilās aizsardzības plānus, reģionā jāparedz civilās aizsardzības pasākumi, kas saistīti ar iedzīvotāju drošību. Reģionā jāveic paaugstināta riska teritoriju un objektu analīze, nosakot apdraudējuma veidu un ietekmi uz iedzīvotāju drošību, kā arī paredzot savlaicīgu minētajos objektos strādājošo un apdraudētajās teritorijās dzīvojošo iedzīvotāju apziņošanu.
(6) Reģionā visos līmeņos jāatbalsta ģimenei draudzīgas infrastruktūras veidošana, aptverot visus līmeņus un sfēras – mājokļus, kultūru, izglītību, veselības aprūpi, pakalpojumus un brīvā laika pavadīšanas iespējas.
 (7) Latgales reģionā jāpanāk plānošanas procesa nepārtrauktība visos līmeņos, nodrošinot attīstības programmu un plānojumu īstenošanas uzraudzību – procesa monitoringu.

2.VADLĪNIJAS APDZĪVOJUMA UN URBĀNO TERITORIJU PLĀNOŠANAI 
2.1. Apdzīvojuma sistēmas attīstība
(1) Visu līmeņu plānojumos jāattīsta līdzsvarota daudzcentru (policentriska), hierarhiski strukturēta apdzīvojuma sistēma, nosakot katras apdzīvotās vietas lomu un funkciju atbilstoši plānojuma līmenim.

(2) Latgales reģionā jāveido ilgtspējīgs un labi funkcionējošs pilsētu tīkls, kas balstītos uz sadarbības un papildinātības principiem, neatkarīgi no to administratīvās piederības.
(3) Jāveicina Latgales tradicionālās apdzīvojuma struktūras saglabāšana un attīstība, revitalizējot esošās apdzīvotās vietas un izvairoties no jaunu apdzīvoto vietu veidošanās un nekontrolētas izplešanās.
(4) Jāuzlabo pilsētvides kvalitāte, nodrošinot pievilcīgu vidi gan iedzīvotājiem, gan investoriem, mazinot telpiskās un dzīves līmeņa atšķirības.
(5) Katras apdzīvotas vietas plānojumam jāveicina dzīves vides kvalitātes paaugstināšanās ne tikai vietējā pašvaldībā, bet visā reģionā, sabalansējot gan iedzīvotāju intereses, gan ekonomiskās izaugsmes iespējas, gan dabas un kultūrvides aizsardzības prasības.
(6) Plānojot apdzīvoto vietu inženiertehnisko nodrošinājumu, jāmeklē inovatīvi un videi draudzīgi risinājumi un tehnoloģijas, lai taupītu energoresursus un mazinātu vides piesārņojumu.
(7) Plānojot apdzīvoto vietu funkcijas, jāveicina daudzfunkcionālu atbalsta karkasa centru izveide, lai tiktu samazināta nepieciešamība veikt pārbraucienus no dzīvesvietas uz  darbu vai mācībām.

(8) Jāizvairās no apdzīvoto vietu nepamatotas izplešanās uz dabas teritoriju rēķina, jāpanāk optimāla iedzīvotāju un apbūves blīvuma paaugstināšana pilsētās un ciemos.


(9) Plānojot jaunu mājokļu, sociālo un citu pakalpojumu objektu, darba vietu attīstīšanu, iespēju robežās jāizmanto jau esošā infrastruktūra un neizmantotās, pamestās apbūves teritorijas,

(10) Bez nepieciešamās sociālās un inženiertehniskās infrastruktūras nodrošinājuma nav pieļaujama jaunu mājokļu ciematu veidošana ārpus apdzīvotajām vietām.

(11) Apdzīvojuma sistēmā jāveido līdzsvars starp teritorijā izvietoto mājokļu, darba vietu un pieejamo pakalpojumu skaitu un daudzveidību. 
2.2. Pilsētu plānošana
Latgales pilsētu sociālā un fiziskā labklājība ir vitāls to ekonomiskās attīstības faktors un svarīgākais uzdevums virzībā uz integrētu, ilgtspējīgas pilsētas modeli. 
Lai panāktu reālus un kvalitatīvus pilsētvides uzlabojumus, ES tiek izstrādāta vienota un integrēta stratēģija. Pieņemti dažādi ES politikas dokumenti, kuru mērķis ir pilsētvides uzlabošana. Viena no būtiskām pilsētu plānošanas politikas iezīmēm ir uzsvars uz pilsētu iedzīvotājiem, lai nodrošinātu maksimāli ērtus apstākļus dzīvei, darbam un atpūtai pievilcīgā pilsētvidē. Latgales reģiona teritorijas plānojuma vadlīnijās pilsētu plānošanai arī iekļauti šo politikas dokumentu principi.
(1) Latgales reģiona teritorijas plānojums nosaka, ka pilsētvides uzlabošanas pasākumi jāveic divos virzienos:
· pievilcīgas pilsētvides radīšana tās iedzīvotājiem,
· pilsētu radītā piesārņojuma samazināšana.

(2) Telpiskās attīstības perspektīvas īstenošanai Latgales teritorijas plānojumdefinētā noteikti šādi stratēģiskās darbības virzieni:

· pilsētu ekspansijas kontrole,

· funkciju un sociālo grupu sajaukums un daudzveidība,

· pilsētas ekosistēmas saprātīga pārvaldīšana (atkritumi, ūdens, enerģija),
· videi draudzīgu risinājumu un tehnoloģiju izvēle,

· kultūras mantojuma saglabāšana un attīstība.

(3) Latgales reģiona teritorijas plānojumā iezīmēts stiprs, kompakts, nesadalīts pilsētu modelis, kur racionāli tiek izmantotas esošās apbūvētās teritorijas un infrastruktūra, piedāvājot jauktus zemes lietojuma veidus pretstatā agrākajai plānošanas praksei, kad bija stingri nodalīts funkcionālais zonējums.

(4) Latgales reģiona pilsētās jāveido ilgtspējīga enerģijas, zemes un citu resursu taupīgas izmantošanas politika, minimāli iespaidojot sociālo un telpisko vidi.

(5) Reģiona pilsētās sekmīgi jāmazina telpiskā un sociālā segregācija, jāsekmē uzņēmējdarbībai un jaunām tehnoloģijām piemērotas vides veidošana, kā arī jāveicina dažādu paaudžu, kultūru, etnosu kopība un iedzīvotāju aktīva iesaistīšanās visdažādākajās pilsētas dzīves norisēs. 

(6) Reģiona plānojums nosaka galvenos orientierus pilsētu plānošanā:
· izvairīties no strikta funkcionāla zonējuma, paredzot mājokļus arī iekšpilsētā;
· aizsargāt arhitektūras mantojumu pret vienveidību un banalitāti, vecās vērtības respektējot, nevis imitējot;
· izvairīties no pilsētu perifēriju paplašināšanās – pēc iespējas problēmas risināt pilsētas robežās. 

(7) Latgales reģiona teritorijas plānojums nosaka, ka pilsētu un apdzīvoto vietu teritorijas plānojumu izstrādāšanā jāievēro šādi principi:
·  Jāizstrādā koncepcijas pilsētas teritorijas struktūras plānojumam: 

· pilsētas funkcionālais zonējums,
· pilsētas transporta organizācija,
· pilsētu kultūrvēsturiskā mantojuma aizsardzība un saglabāšana,
· dabas teritoriju saglabāšana un veidošana pilsētvidē.
· Jāizstrādā koncepcijas urbanizācijas iespaida samazināšanai uz apkārtējo vidi: 

· ražošanas optimizēšana un modernizēšana,
· enerģijas ražošana un pārvalde pilsētās,
· atkritumu saimniecības pārvaldīšana pilsētās,
· ūdenssaimniecības pārvaldīšana pilsētās.

(8) Vadlīnijās noteikts, ka Latgales pilsētu teritoriju plānojumos risināmi šādi jautājumi:
· lielākas funkcionālās daudzveidības radīšana, urbanizācijas ierobežošana, 

· degradēto teritoriju jauna attīstība, 

· esošo teritoriju revitalizācija,
· pilsētvides dizains, 

· transporta organizēšana un plānošana,
· kultūrvēsturiskā mantojuma un pilsētu ainavas saglabāšana,
· dabas vides integrēšana pilsētvidē,
· rūpniecības un ražošanas optimizēšana pilsētā,
· enerģētikas pārvalde,
· atkritumu saimniecības pārvalde,
· informācijas pieejamība par pilsētvides stāvokli,
· sabiedrības līdzdalība, sociālās ierosmes.

(9) Pilsētu plānojumos jāizvērtē jautājumi, kas saistīti ar teritoriju rezervēšanu nākotnes attīstības vajadzībām ārpus šo pilsētu administratīvajām robežām vitāli svarīgu funkciju nodrošināšanai.


(10) Pilsētu teritoriju plānojumos jāveic iedzīvotāju pieauguma un darbavietu prognoze. Tas tiešā veidā saistīts ar inženiertehnisko nodrošinājumu:
· ūdens ņemšanas vietām un to izvietojumu, ūdensapgādes sistēmu attīstību;
· piegādes objektu un pievadu izvietojumu, atkritumu utilizācijas vietu platībām un izvietojumu;
· iespējamām kanalizācijas būvju un tīklu izvietojuma vietām;
· prognozēto reģionā izvietojamo mājokļu skaitu, to sadalījumu pa veidiem (vienģimenes, rindu, daudzdzīvokļu) un dažāda veida mājokļu būvniecībai rezervējamām platībām;
· teritorijas iedzīvotāju rekreāciju (atpūtas objekti – sporta, fizkultūras, izklaides, atrakciju būves, spēļu laukumi, parki, publiskās peldvietas un pludmales, tūristu takas, piepilsētas meži atpūtai);
· prasībām teritoriju rezervēšanai energoapgādes infrastruktūrai (elektrības, gāzes, siltuma), pārvadiem, transformēšanas, ražošanas un uzglabāšanas vietām.
(11) Izstrādājot pilsētu plānojumus, jānosaka to loma, ņemot vērā katras pilsētas potenciālu un transportģeogrāfisko izvietojumu.
(12) Pilsētu plānojumos īpaši jāizvērtē pilsētu ražošanas specializācijas virzieni un jāparedz teritorijas, tajā skaitā iespējas attīstīt inovatīvas ražošanas nozares. 
(13) Jāattīsta sadarbība un kooperācija ar kaimiņu pilsētām, plānojot pakalpojumus un funkcijas.

(14) Jāparedz rezerves teritorijas pilsētas ilgtermiņa attīstībai, lai tiktu nodrošinātas visas vitāli svarīgās pilsētas funkcijas.
(15) Pilsētu plānojumos jāparedz pietiekamas publiskās atklātas telpas sabiedriskām norisēm (laukumi, skvēri, parki, bulvāri, gājēju ielas, krastmalas).

(16) Pilsētu plānojumos jāveic iedzīvotāju skaita prognoze, izvērtējams pastāvošais un potenciālais pieprasījums pēc jauniem mājokļiem un rezervējamas teritorijas gan mājokļu, gan pakalpojumu  attīstīšanai, gan rekreācijai un nodarbēm brīvajā laikā.

(17) Pilsētu plānojumos sadarbībā ar apkārtējo lauku pašvaldībām jāizvērtē pilsētu teritoriālās attīstības iespējas un virzieni, vienlaikus paredzot nepieciešamo infrastruktūras tīklu paplašināšanu.

2.3. Lauku apzdzīvoto vietu plānošana

(1) Reģiona plānojums nosaka, ka lauku apdzīvotās vietas – ciemi nākotnē jāveido kā vietējās ekonomiskās attīstības atbalsta centri. Atkarībā no to līmeņa, tajos jānodrošina atbilstoši pakalpojumi un funkcijas. 
(2) Jebkura līmeņa apdzīvotajā vietā jānodrošina maksimāli ērtas pieejas iespējas pamata izglītībai, neatliekamajai medicīniskajai palīdzībai, minimālo ikdienas pakalpojumu un preču klāstam, kā arī jābūt nodrošinātām satiksmes iespējām līdz tuvākajam lielajam centram.
(3) Izstrādājot vietējo pašvaldību teritorijas plānojumus, detalizēti jāizvērtē un jāizmanto jau esošais apdzīvojuma struktūras potenciāls, kā arī jāveic sīkāka detalizācija, nosakot potenciālos pakalpojumu centrus.

(4) Rajonu un vietējo pašvaldību teritoriju plānojumos jānosaka ciemu kompaktas apbūves teritorijas, lai tiktu nodrošināta līdzsvarota un ilgtspējīga lauku apdzīvoto vietu attīstība ar daudzveidīgu ekonomiku, plašu pakalpojumu klāstu.

(5) Ciemu apbūves teritorijās jāizvieto dzīvojamā apbūve, ražošanas, apkalpes, sabiedriskās, sociālās un tehniskās infrastruktūras objekti, kā arī jānodrošina dabas un apzaļumotās teritorijas iedzīvotāju rekreācijai.

(6) Vietējām pašvaldībām jāpieņem lēmums par konkrētu apdzīvoto vietu ieskaitīšanu ciemu kategorijā likumos noteiktajā kārtībā. Lauku apdzīvoto vietu – ciemu robežas tiek noteiktas un precizētas vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos.

(7) Vietējo pašvaldību plānojumos jāpārskata esošo ciemu robežas, izslēdzot no tām nepamatoti iekļautās lielās atvērtās telpas – mežu, ūdeņu un lauksaimniecības teritorijas.
(8) Vietējām pašvaldībām teritorijas plānojumos jāizstrādā ciemu plānojumi detalizētākā mērogā, nosakot teritorijas plānoto atļauto izmantošanu un izstrādājot detalizētus apbūves noteikumus. Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jānosaka katra ciema apbūves teritorijas funkcionālais zonējums un pakalpojumu struktūras attīstība.
(9) Ciemu apbūves teritoriju attīstība un plānošana jāveic, ievērojot šādus nosacījumus:

· jānodrošina visas apbūves teritorijas ar nepieciešamajām, normatīvajos aktos noteiktajām inženierkomunikācijām,
· jāparedz ielu un ceļu tīkls ar normatīviem atbilstošiem parametriem,
· ciemu teritorijās jaunapbūvējamā zemesgabala minimālā platība ir 2500 m2,
· jāparedz teritorijas sabiedriskiem un apkalpes objektiem.
(10) Jaunā apbūve maksimāli kompakti koncentrējama jau esošo ciemu robežās. Paredzot jaunās apbūves teritorijas, jāizstrādā detalizēti ūdensapgādes un notekūdeņu savākšanas risinājumi.
(11) Nav pieļaujama jaunu dzīvojamās apbūves teritoriju plānošana cieši gar transporta koridoriem un valsts galvenajiem autoceļiem.

(12) Jāsaglabā brīva pieejama ūdeņiem, nav pieļaujama blīvas apbūves veidošana cieši gar upju un ezeru krastmalām.

(13) Transformēt vasarnīcu un mazdārziņu apbūves teritorijas par pastāvīgas dzīvojamās apbūves teritorijām var tikai tad, ja šajās teritorijās tiek ievērotas visas sanitārās un ugunsdzēsības normas, paredzot centralizētas ūdensapgādes un notekūdeņu savākšanas sistēmu izveidošanu, izstrādājot katrai teritorijai atbilstošus risinājumus.

(Šajās teritorijās jāizbūvē ceļu tīkls ar normatīviem atbilstošiem parametriem un jaunai būvniecībai zemesgabalu platība nevar būt mazāka par 1200 m2.)
2.4. Kritēriji apdzīvojuma centru līmeņiem

Reģiona plānojums nosaka apdzīvojuma centros (atkarībā no to iedalījuma kādā līmenī) šādu minimālo pakalpojumu klāstu. 

(1) Atvērtās telpas apdzīvotajās vietās jānodrošina:

· kvalitatīvi telekomunikāciju pakalpojumi – fiksētie vai mobilā telefona sakari un pieeja internetam; 

· sabiedriskais transports izglītības iestāžu un darbavietu sasniegšanai;

· pārtikas un pirmās nepieciešamības preces;

· ūdensapgādes un notekūdeņu kanalizācijas sistēma;
· pietiekama energoapgādes jauda.
(2) Vietējās nozīmes centros jābūt:

· vietējās pašvaldības administratīvajiem pakalpojumiem, 

· bērnudārzam vai iespējai izglītības iestādēs nodrošināt 5–6 gadus vecu bērnu apmācību,
· pamatskolai vai nodrošināt transportu bērnu nogādāšanai uz tuvāko skolu,
· bibliotēkai, 

· publiski pieejamam interneta punktam,

· pirmās nepieciešamības pārtikas un rūpniecības preču veikalam,

· ģimenes ārsta prakses vietai,
· pieejamiem neatliekamās medicīniskās palīdzības pakalpojumiem,
· centralizētai ūdensapgādes, notekūdeņu attīrīšanas sistēmai, 

· melnā seguma ceļam līdz novada nozīmes centram vai reģionālas, nacionālas nozīmes autoceļam,

· publiski pieejamām atpūtas teritorijām (estrāde, parks u.c.),

· sabiedriskajam transportam ar pieturvietu,

· pieejamiem sociālā darbinieka, policijas iecirkņa inspektora, lauksaimniecības konsultanta pakalpojumiem, 

· pasta nodaļai,

· aptiekai,

· teritorijai, kas paredzēta ražošanas objektu attīstībai.
 (3) Novada nozīmes centros līdztekus visam iepriekš minētajam jābūt:
· vispārējās vidējās izglītības iestādei ar sporta bāzi,

· bērnudārzam vai citai pirmsskolas izglītības iestādei,

· interešu izglītības ieguves iespējai (mūzikas, mākslas, sporta skolai),

· lokālai daudzprofilu vai specializētai slimnīcai vai primārās veselības aprūpes iestādei,

· sociālās aprūpes dienestam,
· pieejamiem ambulatorās veselības aprūpes pakalpojumiem,
· ielu apgaismojumam,

· publiskas tirdzniecības vietai,

· VUGD postenim,

· Policijas iecirknim,

· finanšu pakalpojumiem (bankas filiālei vai bankomātam),

· naktsmītnēm (viesnīcai, motelim u. tml.),

· sabiedriskās ēdināšanas iestādei (kafejnīcai, bistro u. tml.), 

· Tūrisma informācijas centram (TIC),

· būvvaldei,

· kultūras (tautas) namam,

· centralizētai ūdensapgādes un notekūdeņu savākšanas sistēmai,

· Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta atbalsta vietai.
(4) Reģionālas nozīmes centros līdztekus visam iepriekš minētajam jābūt:

· ģimnāzijai,

· mūzikas vai mākslas skolai,

· profesionālās izglītības ieguves iespējām,

· pieaugušo izglītības ieguves iespējām, 

· lokālajai daudzprofilu slimnīcai,

· poliklīnikai,

· bankai,

· apdrošināšanas iestādēm,

· tirgum,

· publiskai zaļajai zonai – parkiem, apstādījumiem,

· nacionālas nozīmes autoceļu apvedceļam,

· vietējiem masu medijiem (laikraksts, radio, TV),

· sporta bāzei (stadions, peldbaseins u.c.),

· iekšējam sabiedriskajam transportam,

· dažādiem informācijas centriem (izglītības, tūrisma, uzņēmējdarbības atbalsta u.c.),

· brīvām teritorijām mājokļu, infrastruktūras, pakalpojumu un ražošanas attīstībai,

· vismaz šādām valsts institūcijām un pārstāvjiem:

· VID un nodokļu administrēšanai,

· tiesai,

· Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldei,

· Ceļu satiksmes drošības direkcijas filiālei,

· Sociālās apdrošināšanas aģentūras filiālei,

· Nodarbinātības Valsts dienesta filiālei,

· Zemesgrāmatu nodaļai,

· Zemes dienestam,

· Veterinārajai pārvaldei,

· Vides pārvaldei,

· prokuratūrai,

· Lauku atbalsta dienesta reģionālajai pārvaldei,

· Izglītības un zinātnes ministrijas Valsts izglītības inspektoriem un Kultūras ministrijas Valsts galvenajam kultūras inspektoram,

· Valsts aģentūras „Sabiedrības veselības aģentūra” filiālei”.
(5) Nacionālas (valsts) nozīmes centros līdztekus visam iepriekš minētajam jābūt:

· visu pakāpju izglītības iestādēm, tajā skaitā augstskolai ar maģistrantūras un doktorantūras studiju programmām,

· daudzprofilu reģionālajām slimnīcām,

· visām nozīmīgākajām valsts institūcijām,

· valsts nozīmes kultūras un sporta objektiem,

· tranzīta un transporta mezglam,

· visiem masu medijiem (TV, radio, laikrakstiem),

· municipālajai policijai,

· specializētiem, ekskluzīviem veikaliem un pakalpojumiem (klubiem, restorāniem u. tml.),

· koncertzālei vai teātrim,

· muzejam, 

· izstāžu zālei,

· dažādu konfesiju reliģiskajām iestādēm.
3.Vadlīnijas infrastruktūras plānošanai

3.1. Transporta infrastruktūras attīstība
(1) Latgales reģionā jāattīsta starptautiskas nozīmes autoceļu un dzelzceļu tīkls, kas būtu saskaņā ar starptautiskajiem standartiem (ES Transeiropeiskā transporta vadlīnijām).

(2) Jāveicina gaisa transporta attīstība; reģionālas lidostas izveidošana Daugavpilī un lidlauku izbūve mazās aviācijas vajadzībām.

(3) Jāstimulē transporta un loģistikas pakalpojumu attīstība: kombinēto transporta terminālu, kravu sadales un loģistikas centru veidošana transporta mezglos. 

(4) Jāuzlabo robežas šķērsošanas infrastruktūra un jāpaaugstina ar to saistītie pakalpojumi (atbilstoši starptautiskajiem standartiem). 

(5) Jāveicina transporta apkalpes infrastruktūras tīkla izveidošana un attīstīšana ap starptautiskas, nacionālas un reģionālas nozīmes ceļiem.

(6) Jāizveido reģionālas un vietējas nozīmes ceļu tīkls, lai nodrošinātu visu reģiona apdzīvoto vietu sasniedzamību un labu satiksmi ar blakus reģioniem.
(7) Jāizveido efektīva reģiona sabiedriskā transporta sistēma, kas integrētos kopējā Latvijas sabiedriskā transporta sistēmā, samazinot ceļā pavadīto laiku un uzlabojot reģiona sasniedzamību. 

(8) Jāsaskaņo transporta un komunikāciju attīstības plānošana ar telpiskās attīstības un zemes izmantošanas politiku. 
(9) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāveic transporta plūsmu plānošana un organizēšana, paredzot optimālākos telpiskos risinājumus – jaunus apvedceļus, drošu krustojumu izbūvi, satiksmes pārvadus.

(10) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāparāda visi transporta infrastruktūras elementi un objekti: autoceļi, dzelzceļi, lidlauki, dzelzceļa stacijas un autoostas, kā arī perspektīvo transporta mezglu, satiksmes pārvadu, apkalpes centru un objektu izvietojums un tiem rezervētās teritorijas.

(11) Vietējo pašvaldību plānojumos jārezervē tās teritorijas, kurās reģiona un rajona plānojums paredz satiksmes infrastruktūras izbūvi un rekonstrukciju (autoceļa A12 ceļa perspektīvajai trasei posmā Rēzekne-Ludza un posmā Ludza-Zilupe, autoceļa Balvi-Viļaka-Pitalova, Rēzeknes, Daugavpils, Krāslavas, Līvānu, Balvu un Viļakas pilsētas apvedceļiem).
(12) Vietējo pašvaldību plānojumos jāoptimizē vietējo ceļu pieslēgumu skaits valsts galvenajiem autoceļiem, piemērojot pieslēgumu pakāpenības principus.

(13) Vietējo pašvaldību teritoriju plānojumos jāparedz veloceliņu tīklu izveide, ielas kājāmgājējiem, pastaigu un tūrisma takas, kā arī jānodrošina pietiekamas teritorijas kājāmgājējiem un veloceliņu tīklu izveidei perspektīvā. Tie integrējami kopējā transporta struktūrā. 

(14) Plānojot izmaiņas teritorijas struktūrā, vispirms jārenovē esošās apdzīvotās vietas ar jau pastāvošo transporta infrastruktūru, tās labiekārtojot un paplašinot, nevis veidot jaunas apbūves teritorijas, kas prasītu papildus jaunu ceļu tīklu izbūvi.
(15) Vietējo pašvaldību plānojumos jāparāda apdzīvoto vietu ielu tīkls atbilstošā mērogā, norādot to kategoriju un prasības tehniskajiem parametriem.

(16) Apbūve jāplāno tādā attālumā no ceļiem, kas neprasa papildus pasākumus aizsardzībai pret autotransporta radīto troksni, izplūdes gāzēm un citu negatīvo ietekmi.
(17) Jāievēro attālums no autoceļa klātnes līdz dzīvojamai apbūvei un dārzkopības sabiedrībām – pie valsts 1. un 2. šķiras ceļiem ne mazāks kā 50 m, paredzot gar ceļu zaļo joslu ne šaurāku par 10 m aizsardzībai pret troksni un izplūdes gāzēm.

 (18) Reģiona plānojums atbalsta dzelzceļa transporta attīstību kā videi draudzīgāku un drošāku transporta veidu. Dzelzceļu tīkla attīstības pamatā jābūt vispārējai pakalpojumu kvalitātes uzlabošanai.
(19) Rajona un vietējo pašvaldību teritoriju plānojumos jāparedz dzelzceļa infrastruktūras un apkalpes objektu (staciju ēku, noliktavu, pievadceļu u.c. objektu) saglabāšana un attīstība, veicot radikālu dzelzceļa infrastruktūras modernizēšanu un uzlabošanu.
(20) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jāparāda lidlauku teritorijas aviācijas infrastruktūras objekti un to teritorijas. Plānojot lidlauku attīstību, tiem piegulošajās teritorijās jāievērtē iespējamie ierobežojumi trokšņa zonā. 

3.2. Sabiedriskā transporta attīstība

(1) Reģionā jāveicina dzelzceļa pasažieru satiksmes atjaunošana un attīstība, iekļaujot vienotā, saskaņotā sabiedriskā transporta sistēmā.

(2) Jāparedz pasākumi reģiona līdzvērtīgas iekšējās un ārējās sasniedzamības nodrošināšanai, pilsētu sasniedzamībai no lauku teritorijām, lauku teritoriju sasniedzamībai no Rīgas un reģiona pilsētām, vietējo centru sasniedzamībai perifērijā. 

(3) Jāparedz pasākumi videi draudzīgu transporta veidu attīstībai, palielinot sabiedriskā transporta, dzelzceļa, ūdens un velotransporta, kā arī kājāmgājēju īpatsvaru no kopējā transporta apjoma.
3.3. Inženiertehniskās infrastruktūras attīstība
(1) Vietējo teritoriju plānojumos jāparedz visu apbūves teritoriju inženiertehniskas apgādes nodrošinājums un jānodrošina prasības komunikāciju aizsardzībai, drošai ekspluatācijai, kā arī jāparāda visu galveno inženiertehnisko tīklu un objektu izvietojums, jānosaka aizsargjoslas un prasības to teritorijām.
(2) Vietējo pašvaldību plānojumos jārezervē teritorija perspektīvā maģistrālā gāzes vada izbūvei.

(3) Lai racionāli izmantotu teritoriju, rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jāparedz pēc iespējas kompakta visu inženiertīklu koncentrēšana koridoros gar autoceļiem vai dzelzceļiem.
(4) Plānojot inženiertīklu izvietojumu un transporta infrastruktūru, jāizvēlas risinājumi ar vismazāko risku gan videi, gan iedzīvotājiem. 
(5) Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāprecizē rūpniecisko un tehnisko avāriju riska objektu izvietojums un teritoriju robežas, jānosaka ierobežojumi šajās teritorijās.
(6) Vietējo pašvaldību plānojumu risinājumos apdzīvotajās vietās jānodrošina netraucētas piekļūšanas iespējas tehnikai, kas veic glābšanas darbus, paredzot optimālu ielu un ceļu tīklu, kā arī ūdens ņemšanas vietas atbilstoši normatīvo aktu prasībām. 
(7) Jāparedz mūsdienu prasībām atbilstošu informācijas sistēmu izveide, nodrošinot augstas kvalitātes infrastruktūru – telekomunikācijas un datu pārraides tīklus. 

(8) Visā Latgales teritorijā jānodrošina līdzvērtīga pieeja informācijas un telekomunikāciju pakalpojumiem, ieskaitot pieeju internetam.

(9) Jāveic publisko radio un televīzijas apraides tīklu un sistēmu modernizācija, lai nodrošinātu stabilu un kvalitatīvu programmu uztveršanu visā reģionā. 

(10) Reģionā jāuzlabo ūdensapgādes un atkritumu apsaimniekošanas sistēma, lai nodrošinātu patērētājiem kvalitatīvus infrastruktūras pakalpojumus un samazinātu vides piesārņojumu. 
4. Vadlīnijas lauku teritoriju plānošanai

4.1. Vispārējās vadlīnijas lauku teritorijām

(1) Latgales reģiona plānojums paredz veidot dažādotas un produktīvas lauku teritorijas un atbalsta lauku teritoriju iekšējo attīstību, veicinot pilsētu – lauku partnerību:
· nacionālā līmenī jāizstrādā dažādotas, uz lauku apvidu vietējo potenciālu balstītas attīstības stratēģijas;
· nacionālā un reģionālā līmenī jāatbalsta ilgspējīgas lauksaimniecības attīstība, vietējās pašvaldībās racionāli jāizmanto lauksaimniecības zemju resursi;
· kā alternatīvi nodarbes veidi un ienākumu avoti laukos jāatbalsta un jāstiprina tautas māksla un amatniecības tradīcijas;
· jāveido sadarbība un jāveicina sakari starp pilsētām un lauku apvidiem, apmainoties ar produkciju, precēm un pakalpojumiem;
· lai nodrošinātu racionālu zemes izmantošanas plānošanu, jāintegrē kopējās telpiskās attīstības stratēģijās tie lauku apvidi, kas robežojas ar pilsētām;
· pilsētās un lauku apvidos jāveido vienots mazo un vidējo uzņēmumu tīkls.

(2) Attīstībai jābalstās uz dabas resursu ilgspējīga izmantošanu un racionālu apsaimniekošanu:
· jāveic vērtīgo augšņu aizsardzība, uzskatot tās par pamatu lauku attīstībai; 
· jāveic pasākumi erozijas, augsnes piesārņojuma mazināšanai, zemju pārmērīgas izmantošanas un noplicināšanas novēršanai;

· ūdensresursu izmantošanai jāizstrādā integrētas stratēģijas, upju un ezeru apsaimniekošanas plāni;
· jāveido un jānostiprina ekoloģiskais tīklojums un zaļie koridori starp atsevišķiem dabas objektiem un aizsargājamām teritorijām;

· lauksaimniecības, zivsaimniecības, mežsaimniecības, transporta un tūrisma nozaru attīstības politikās jāiekļauj nosacījumi bioloģisko daudzveidības saglabāšanai un dabas aizsardzībai;

· aizsargāmajām dabas teritorijām jāizstrādā integrētas telpiskās attīstības stratēģijas.
(3) Attīstības plānošana jābalsta uz dabas un kultūras mantojuma saglabāšanu, aizsardzību un attīstību:
· jānodrošina vēsturiski, estētiski un ekoloģiski nozīmīgo kultūrainavu saglabāšana un uzturēšana;
· jāveic degradēto kultūrainavu atjaunošana un rekultivācija; 

· kultūras mantojuma aizsardzībai un saglabāšanai jāizstrādā integrētas stratēģijas un rīcības plāni un jāveicina tā aktīvā iekļaušana  ekonomiskajā attīstībā;

· jāatbalsta un jāveicina ainavu, kultūras un dabas mantojuma izmantošana videi draudzīga tūrisma attīstībai.

(4) Jāsaglabā Latgalei raksturīgā lauku apdzīvojuma struktūra un jāpaaugstina lauku apdzīvoto vietu dzīvotspēja:
· jāstiprina mazie lauku centri kā lauku ekonomiskās, sociālās un kultūras dzīves atbalsta punkti un jāveicina to attīstība;
· lauku centros jāuztur un jāattīsta pakalpojumi, jānodrošina nepieciešamā inženierinfrastruktūra, sakari un komunikācijas;
·  vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka argumentētas kompakti apdzīvoto vietu – ciemu robežas, neiekļaujot apdzīvotajās vietās lauksaimniecības zemju un mežu masīvus;
· apbūve jākoncentrē esošo apdzīvoto vietu un jau apbūvēto teritoriju robežās, pēc iespējas izvairoties no jaunu mājokļu teritoriju veidošanas atvērtajā telpā;
· plānojot jaunas mājokļu teritorijas, jānosaka prasības vides un ainavu aizsardzībai, jāparedz visa nepieciešamā inženierinfrastruktūra, kā arī jānodrošina optimālas sasniedzamības iespējas ar sabiedrisko transportu.
(5) Plānojot jauno attīstību laukos, jārespektē katras lauku teritorijas īpatnības un mērogs saskaņā ar reģiona telpiskā plānojuma paredzēto prioritāro attīstības virzienu. 

(6) Plānojot jaunu apdzīvojuma, ražošanas, tūrisma un atpūtas aktivitāšu attīstību, maksimāli jāizmanto esošā infrastruktūra. 

(7) Jāatbalsta viensētu saglabāšana un attīstība gan zemnieku, gan piemājas saimniecību statusā.
(8) Plānošanas dokumentos jāparedz pasākumi un nosacījumi, lai veicinātu dabas bagātību saglabāšanu un atjaunošanos, kā arī piedāvātu alternatīvas neatjaunojamo dabas resursu izmantošanai. Jāparedz pasākumi virszemes un pazemes ūdeņu aizsardzībai. 

(9) Vietējo pašvaldību plānojumos jāintegrē kultūrainavas, paredzot to aizsardzību un radošu attīstību. Jāizstrādā kultūrainavu aizsardzības un attīstības plāni, teritoriju plānojumos nosakot tās ainavas, kurām ir īpaša vēsturiskā, estētiskā un ekoloģiskā nozīme. 

(10) Ūdeņi, meži un ainavas uzskatāmi par nacionālu vērtību, kuru attīstīšanā un saglabāšanā ieinteresēta visa sabiedrība, tāpēc visu līmeņu plānojumos jānodrošina to publiska pieejamība. Nav pieļaujama publiskās teritorijas – upju un ezeru piekrastes joslas – izmantošanas ierobežošana, apbūve, mežu iznīcināšana.

(11) Bez pamatotas vajadzības neparedzēt lauksaimniecībā izmantojamo un meža zemju transformēšanu citos zemes izmantošanas veidos.
(12) Vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka minimālā nedalāmā zemesgabala platība – lauksaimniecībā izmantojamām zemēm un meža zemēm ne mazāk kā 2 ha.

(13) Plānojot rekreācijas un tūrisma attīstību, jāņem vērā teritorijas ekoloģiskās funkcijas un vides aizsardzības nosacījumi.
(14) Jāatbalsta neizmantoto lauksaimniecības zemju resursu alternatīva izmantošana.
(15) Jānodrošina valsts nozīmes ūdensnoteku, meliorācijas sistēmu, hidrotehnisko būvju, polderu dambju un sūkņu staciju rekonstrukcija un uzturēšana – gan nacionālas nozīmes Kapūnes, Dziļaunes, Krēslītes polderos, gan polderos ,,Oša-l", ,,Oša-2", Strimina polderī un citos objektos. 
4.2. Lauksaimniecības attīstības teritorijas
(1) Lauksaimniecības attīstības teritorijās par prioritāti uzskatāma visa veida lauksaimnieciskā darbība, īpaši atbalstot lielražošanu un lauksaimniecības produkcijas pārstādi.
 (2) Nav pieļaujama īpaši vērtīgo lauksaimniecības zemju transformācija citos izmantošanas veidos, degradēšana, aizaudzēšana ar krūmiem, nezālēm un meliorācijas sistēmu sagraušana.

(3) Lauksaimnieciskās ražošanas attīstība jāorientē uz augstas kvalitātes galaprodukcijas ieguvi. Iespēju robežās ražošana jākoncentrē specializētās un tehnoloģiski modernās vienībās ar minimālu ietekmi uz apkārtējo vidi un ainavu.

(4) Jāatbalsta lauksaimniecības zinātnes un selekcijas centru attīstība, jāatbalsta specializēto lauksaimniecības mācību iestāžu loma, veidojot tās par informācijas un apmācības centriem.
(5) Īpaši vērtīgajām lauksaimniecības zemēm reģiona teritorijas plānojums nosaka šādus kritērijus: 

· nacionālas (valsts) nozīmes – virs 50 ballēm ar platību virs 50 ha,
· reģionālas nozīmes – virs 40 ballēm ar platību virs 40 ha,
· rajona nozīmes – virs 40 ballēm ar platību virs 20 ha.

(6) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka īpaši vērtīgo lauksaimniecības zemju areāli, uzrādot plānojumā rajona nozīmes un reģiona nozīmes īpaši vērtīgās lauksaimniecības zemes, ja tādas ir. 
(7) Jāveicina vietējās lauksaimnieciskās produkcijas pārstrādes uzņēmumu veidošana un to kapacitātes palielināšana.

(8) Jāveicina lauksaimnieciskās ražošanas dažādošana atbilstoši noieta tirgus prasībām, jāatjauno tehnisko kultūru audzēšana un pārstrāde. Papildus tradicionālajām nozarēm jāattīsta arī bioloģiskā lauksaimniecība, specializētā lopkopība, dārzeņkopība, augļkopība u.c., kombinējot ražošanu ar lauku tūrismu. 
(9) Jauktas izmantošanas teritorijās jāatbalsta daudzveidīga, līdzsvarota saimnieciskā darbība ar mozaīkveida zemes izmantošanu.
(10) Īpaši vērtīgās nacionālas nozīmes lauksaimniecības zemes jāparāda grafiski rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos, kā arī jānosaka prasības un ierobežojumi šajās teritorijās.  Nav atļauta šo zemesgabalu sadalīšana un transformācija citos zemes izmantošanas veidos.
(11) Īpaši vērtīgajās nacionālas nozīmes lauksaimniecības zemēs jāsaglabā un jāveicina specializētas, augsti produktīvas un konkurētspējīgas lauksaimniecības attīstība. Jāsekmē lielu un vidēji lielu lauku saimniecību un lauksaimniecības uzņēmumu darbība, kas izmanto visjaunākās tehnoloģijas, kā arī jāsniedz atbalsts nelielām lauku saimniecībām to darbības daudzveidošanai.
(12) Jānodrošina meliorācija sistēmu un polderu hidrotehnisko būvju pilnvērtīga funkcionēšana un to apsaimniekošana, veicot  rekonstrukciju. 

4.3. Tūrisma attīstības teritorijas

(1) Tūrisma attīstības teritorijās par prioritāti uzskatāma ar tūrismu un rekreāciju saistītās darbības un infrastruktūras attīstība, kā arī tūrisma resursu – dabas vides, ainavu, kultūrvēsturiskās vides un pieminekļu saglabāšana un aizsardzība. 
(2) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jāparedz publiski pieejamas atpūtas vietas – peldvietas, atpūtas vietas mežos, upju un ezeru krastos, ainaviski vērtīgākajos skatupunktos ar nepieciešamo infrastruktūru un labiekārtojumu.
 (3) Plānojot tūrisma un rekreācijas aktivitātes un infrastruktūras attīstību, jāņem vērā vides aizsardzības prasības.

(4) Vietējo pašvaldību plānojumos jānodrošina sabiedrībai nozīmīgāko ūdensmalu publiska pieejamība un izmantošanas iespējas, kā arī brīvas pārvietošanās iespējas pa upēm un ezeriem.

(5) Vietējo pašvaldību apbūves noteikumos jāizstrādā prasības apbūvei, lai tiktu saglabāta teritoriju identitāte un raksturs, kā arī nosacījumi ēkām un būvēm par jumtiem, būvniecības materiāliem, krāsu, prasības ainavu un teritoriju apsaimniekošanai.  

(6) Nav pieļaujama vitāli svarīgo tūrisma resursu samazināšana vai degradēšana citu izmantošanas veidu rezultātā.
(7) Vietējo pašvaldību plānojumos jāizstrādā attīstības perspektīva lauku teritorijām, izvērtējot tūrisma attīstības iespējas un sabalansējot attiecības starp citām nozarēm – lauksaimniecību, mežsaimniecību, dabas vērtību saglabāšanu. Pārējās funkcijas nedrīkstētu negatīvi ietekmēt tūrisma attīstības iespējas.
(8) Reģionā jāizstrādā vienota tūrisma attīstības stratēģija, jāveido vienots tūrisma pakalpojumu tīkls un jārealizē efektīva mārketinga stratēģija.

(9) Vietējo pašvaldību izstrādātie velosipēdu maršruti jāintegrē kopējā tūrisma infrastruktūras un pakalpojumu tīklā, nodrošinot naktsmītnes, stāvlaukumus, velosipēdu nomas un remonta pakalpojumus. 
(10) Nav pieļaujama ainaviski nozīmīgu skatupunktu aizsegšana, aizbūvējot tos ar ēkām, apstādot ar kokiem vai aizaudzējot ar krūmiem, kā arī reljefa pārveidošana. Paredzot būvniecību ainaviski nozīmīgās vietās un teritorijās, jāveic ainavas analīze un jāievēro apbūves noteikumos noteiktās specifiskās prasības projektējamiem būvapjomiem.

(11) Vietējo pašvaldību saistošajos noteikumos jāparedz prasības un mehānisms, lai novērstu ainavu degradāciju, paredzot sodus nesakopto teritoriju un ēku īpašniekiem, uzdodot nojaukt sabrukušās vai nelikumīgi uzbūvētās ēkas un būves.

DAUGAVAS IELEJA
(12) Kopā ar Zemgales reģionu jāizstrādā vienota Daugavas ūdensceļa izmantošanas stratēģija, veidojot sabiedrībai pieejamu ūdenssistēmu rekreācijas un tūrisma attīstībai.

(13) Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāparedz pilnvērtīgi izmantot Daugavas potenciālu, veidojot un attīstot dažādu ar ūdens tūrismu un rekreāciju saistītu infrastruktūru – laivu un plostu iznomāšanu, pārceltuves, piestātnes, atpūtas vietas, piestātnes, peldvietas u.c.

(14) Daugavas ielejā jānodrošina upes ekoloģisko funkciju saglabāšana, neparedzot darbības, kas varētu tās apdraudēt. 

(15) Vietējo pašvaldību plānojumos jānodrošina Daugavas krastu pieejamība un brīvas pārvietošanās iespējas.  

(16) Daugavas ielejā nav pieļaujama atsevišķu jaunu dzīvojamās apbūves teritoriju izveidošana ārpus esošajiem ciemiem vai pilsētu robežām. 
(17) Daugavas ielejai jāizstrādā vienota telpiskās attīstības koncepcija, sabalansējot visus attīstības aspektus un virzienus – tūrismu, lauksaimniecību, tranzītu un vides aizsardzību.
(18) Vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka Daugavas ielejas ainavas aizsardzības zona, kurā noteiktas papildus prasības ēku un visa veida būvju arhitektoniskajam veidolam.

EZERZEME
(19) Ezerzemē jāsaglabā ainavu daudzveidība un tās mozaīkveida raksturs, ko veido daudzie ezeri, pakalni, meži, pļavas un lauki. 
(20) Jāuztur un jāattīsta mazo upju un strautu tīkls, kas savieno lielās ezeru sistēmas, piedāvājot daudzveidīgas iespējas tūrismam un atpūtai uz ūdeņiem. 

(21) Tūrisma attīstībai jāturpinās saskaņoti ar dabas un ūdeņu aizsardzību, īpašu vērību veltot pasākumiem ūdeņu augstas kvalitātes saglabāšanai un uzturēšanai.

(22) Veidojot jaunu lauku attīstības politiku un veicinot ražošanas aktivitātes, jāsaskaņo dabas aizsardzības un ekonomiskās intereses. Jāatbalsta maza mēroga lauksaimniecības, zivsaimniecības un amatniecības uzņēmumi, iesaistot tos tūrisma pakalpojumu infrastruktūrā. 

(23) Jāīsteno saskaņota zemes izmantošanas politika, lai izvairītos no kultūras, ainavu un dabas vērtību zaudēšanas un degradēšanas neapdomātu un tuvredzīgu darbību dēļ. 

(24) Lai uzturētu un saglabātu kultūrainavas, jāveicina tradicionālās saimnieciskās darbības veidu attīstība mūsdienu izpratnē un tehniskajā līmenī.

(25) Pašvaldību plānojumos jāparedz teritorijas kempingu, atpūtas kompleksu u.c. tūrisma infrastruktūras elementu izvietošanai.
(26) Vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka tie ezeri un upju posmi, kur atļauta motorizēto ūdens braucamrīku izmantošana, kā arī to izmantošanas prasības.

4.4. Īpaši aizsargājamo dabas teritoriju kompleksi

(1) Galvenā prioritāte šajās teritorijās ir dabas aizsardzība un bioloģiskās daudzveidības saglabāšana.

(2) Ņemot vērā šo teritoriju īpašo jūtīgumu, jāsaglabā līdzsvars starp moderno attīstību un vides aizsardzību. 
(3) Vietējo pašvaldību plānojumos jāizvērtē šo teritoriju attīstības perspektīvas, nosakot līdzsvarotas attiecības starp tradicionālajiem iedzīvotāju nodarbes veidiem un dabas aizsardzības interesēm.

(4) Šajās teritorijās jāatbalsta maza mēroga lauku attīstība, liekot uzsvaru uz vietējo iedzīvotāju dzīves līmeņa uzlabošanu. 

(5) Jāatbalsta ekoloģiskā tūrisma attīstība – putnu un dzīvnieku vērošana, ogošana, medību tūrisms, makšķerēšana. 

(6) Jāveicina vietējās ekonomikas dažādošana, piemēram, izmantojot Lubānas ezera zivju resursus zvejniecībā un makšķerēšanā, kā arī atjaunojot un iekļaujot tūrisma tīklā Nagļu zivju dīķus. 

(7) Jebkuras saimnieciskās darbības plānošanā jāievēro īpaši aizsargājamo dabas teritoriju aizsardzības plānu prasības. Nav pieļaujamas nekādas darbības, kas ir pretrunā ar šo teritoriju izveidošanas mērķiem un dabas aizsardzības plāniem.
(8) Visās aizsargājamās teritorijās aizliegts:

· apmežot, apbūvēt šīs teritorijas vai veikt kādas citas darbības, kas maina to dabisko, mazpārveidoto vidi vai esošo apbūves struktūru;
· veidot jaunus mazdārziņus un dārzkopības kooperatīvus, izvietot jaunus ražošanas uzņēmumus, fermas, noliktavas un komunālās apbūves objektus;
· veidot jaunas mazstāvu un daudzdzīvokļu dzīvojamās teritorijas;
· apbūvēt un citādi pārveidot dabas objektus, reljefu un estētiski augstvērtīgās ainaviskās teritorijas;
· aizbūvēt vai citādi aizsegt ainaviski nozīmīgākos skatupunktus un perspektīvas.

(9) Visa veida būvniecība vai cita saimnieciskā darbība aizsargājamās dabas teritorijās jāveic saskaņā vietējās pašvaldības teritorijas plānojumu, detaļplānojumu un šīs teritorijas dabas aizsardzības plānu.
4.5. Mežsaimniecībai nozīmīgas teritorijas

(1) Jāizanalizē šo teritoriju attīstības iespējas un jāsabalansē attiecības ar citām funkcijām – tūrismu, dabas aizsardzību un lauksaimniecību, lai negatīvi neietekmētu mežsaimniecības attīstību.
(2) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka ierobežojumi meža zemju transformācijai un sadalīšanai, pieņemot, ka minimālā nesadalāmā zemesgabala platība ir ne mazāka par 2 ha.
(3) Vietējo pašvaldību plānojumos jāprecizē tās mežu teritorijas, kurās ierobežota meža resursu saimnieciskā izmantošana, lai tiktu nodrošināta vides kvalitāte un saglabāta bioloģiskā un ainaviskā daudzveidība. 
(4) Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jānosaka mežu aizsargjoslas ap pilsētām, nepieļaujot to izciršanu vai transformāciju par apbūves vai lauksaimniecības zemēm.

(5) Nosakot vietējo pašvaldību plānojumos perspektīvā apmežojamās teritorijas, jāievēro nosacījums, lai netiktu pārveidotas augstvērtīgās tradicionālas mozaīkveida ainavas, netiktu aizsegtas skatu panorāmas un vērtīgie skatupunkti, apmežotas teritorijas ap kultūras pieminekļiem.
(6) Lai izvairītos no mežu ugunsgrēka riska, aizliegts apmežot teritorijas tuvāk par 50 m pie blīvi apdzīvoto robežām un izvietot apbūvi tuvāk par 100 m līdz mežu masīviem.
4.6. Ražošanas un derīgo izrakteņu izstrādes teritorijas

(1) Lai racionāli izmantotu reģiona dabas resursus, vietējo pašvaldību un rajonu plānojumos jānosaka un jāprecizē tās teritorijas, kuru prioritāte ir derīgo izrakteņu ieguve un pārstrāde, ja vien tas nav pretrunā ar dabas aizsardzības nosacījumiem.
(2) Vietējo pašvaldību plānojumos jāizanalizē šo teritoriju attīstības iespējas un jāsabalansē attiecības ar citām funkcijām – tūrismu, dabas aizsardzību un lauksaimniecību, lai negatīvi neietekmētu vidi un nepasliktinātu iedzīvotāju dzīves apstākļus.
(3) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jānosaka ierobežojumi šo teritoriju transformācijai un sadalīšanai, nosakot arī minimālo nesadalāmā zemesgabala platību.

(4) Vietējo pašvaldību plānojumos jāizstrādā prasības, lai mazinātu ražošanas procesa negatīvos efektus – troksni, piesārņojumu, satiksmes drošību u.c., kā arī nodrošinātu izmantoto karjeru rekultivēšanu.
4.7. Loģistikas un tranzīta pakalpojumu zona

(1) Jāattīsta robežas šķērsošanas infrastruktūra un jāuzlabo ar to saistīto pakalpojumu kvalitāte atbilstoši starptautisko standartu prasībām.

(2) Pie robežkontroles punktiem jāveido transporta infrastruktūras, loģistikas un tranzīta apkalpes zonas ar kombinētiem transporta termināliem.

(3) Jāorganizē optimālākās tranzīta kravu plūsmas, saīsinot piegādātāju maršrutu garumus, veicinot muitas un robežkontroles punktu atslogošanu.
(4) Racionāli jāizmanto un jāiesaista apritē esošā infrastruktūra – dzelzceļa atzari, sliežu ceļi, noliktavu ēkas un būves.

(5) Loģistikas un pakalpojumā zonā jāparedz arī labas sakaru un komunikāciju iespējas, kā arī citi daudzveidīgi pakalpojumi (tehniskā apkope, DUS, valūtas maiņa, ēdināšanas iespējas u.c.).
4.8. Pierobežas teritorijas
(1) Nacionālā (valsts) līmenī jāizstrādā vienota integrēta pierobežas attīstības stratēģija.

(2) Jāsaglabā cilvēku un dabas resursi, radot pamatnosacījumus ilgspējīgai un līdzsvarotai pierobežas attīstībai, un samazinot nomales efektu.

(3) Jāveido un jāattīsta visa veida pārrobežu sadarbība ar kaimiņu valstīm – Krieviju, Baltkrieviju, Lietuvu un Igauniju, veidojot plašus sadarbības tīklus– ekonomikā, kultūrā, vides aizsardzībā.

(4) Jāaktivizē pierobežas pilsētas un nomaļo lauku apdzīvotās vietas, integrējot tās reģionā ar uzlabotu ceļu kvalitāti, satiksmes un komunikāciju iespējām.
(5) Jāveicina dažādota pierobežas ekonomiskā attīstība, jāceļ lauku iedzīvotāju nodarbinātības un dzīves līmenis.

(6) Jāveicina Austrumu stīgas koncepcijas īstenošana, jāizbūvē pierobežas rokādes ceļi, jāuzlabo sakari, radio, TV uztveršanas iespējas.
(7) Lai dotu daudzveidīgākas nodarbinātības iespējas pierobežas iedzīvotājiem, pie robežas šķērsošanas vietām jāveido kompleksa pakalpojumu infrastruktūras attīstība – ēdināšana, tirdzniecība, nakšņošanas iespējas, valūtas maiņa, tehniskā apkope, degvielas uzpilde u.c. 
4.9. Problēmu un riska teritorijas

Problēmu teritorijas

Reģiona plānojums nosaka, ka par problēmu teritorijām uzskatāmas tās pamestās ražošanas un militāra rakstura teritorijas un objekti, kas vairs netiek apsaimniekoti un uzturēti. Gan no vides, gan ainaviskā viedokļa lielākoties tās ir degradētas teritorijas. Tas pats sakāms par izstrādātajiem, pamestajiem karjeriem un atkritumu izgāztuvēm. 
Reģiona plānojums paredz, ka šīs teritorijas ir revitalizējamas un iekļaujamas saimnieciskajā apritē. Daudzviet saglabājusies infrastruktūra un pievedceļi, tādēļ šādas teritorijas uzskatāmas par potenciāli attīstāmām. Tās jāidentificē rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos, kā arī jāizvirza to izmantošanas un apsaimniekošanas nosacījumi.

Riska teritorijas
Lai savlaicīgi izvairītos no iespējamām avāriju un dabas postījumu sekām dažādu ugunsnelaimju, katastrofu un dabas stihijas gadījumos, reģiona plānojumā ir identificētas dažādas riska teritorijas un objekti.

Paaugstināta riska teritorijas raksturo palielināta avārijas vai nevēlamā procesa varbūtība vai atkārtošanās biežums, seku apjoms un zaudējumi:

· cilvēku veselības vai dzīvības apdraudējums,

· materiālie zaudējumi,

· kaitējums vai nevēlamas pārmaiņas vidē.

Rūpniecisko avāriju riska teritorijas un objekti
(1) Reģiona plānojums nosaka, ka šos objektus drīkst izmantot saimnieciskajā darbībā tikai atbilstoši to mērķiem, ievērojot nepieciešamos drošības pasākumus.
(2) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāprecizē rūpniecisko avāriju riska objektu izvietojums un teritoriju robežas, jānosaka ierobežojumi šajās teritorijās.

(3) Vietējo pašvaldību plānojumos jāparedz civilās aizsardzības pasākumu komplekss.

Ģeoloģiskā riska teritorijas

(4) Upju erozijas un karsta procesu izplatības rajonos būvniecība veicama saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem un būvnormatīvu prasībām.
(5) Būvniecība veicama tikai pēc ģeoloģiskās izpētes un pasākumiem, kas garantē iedzīvotāju drošību un vides aizsardzības prasību ievērošanu.

(6) Krasta procesiem pakļautajās teritorijās nav pieļaujama tieša sadzīves vai cita rakstura notekūdeņu novadīšana.

(7) Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāprecizē ģeoloģisko riska teritoriju robežas.
(8) Vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāizstrādā šo teritoriju izmantošanas noteikumi un jānosaka ierobežojumi.

Plūdu riska teritorijas

(9) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāprecizē plūdu riska teritoriju robežas.

(10) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāizstrādā šo teritoriju izmantošanas noteikumi un jānosaka ierobežojumi. 

(11) Plūdu apdraudētajās teritorijās jāparedz īpašs civilās aizsardzības pasākumu komplekss.

(12) Teritorijas plānojumos jānosaka iespējamās plūdu līnijas. 

(13) Neparedzēt jaunu būvniecību iespējami applūstošās teritorijās bez priekšizpētes un speciālu projektu izstrādes, kas nepieciešamības gadījumā paredz drošu inženiertehnisko aizsargbūvju izveidi.

(14) Neplānot paaugstināta riska teritoriju – polderu izmantošanu apbūvē. 

(15) Jaunu dzīvojamo apbūvi neplānot upju un ezeru palienēs.

 Sprādzienbīstamās un ugunsgrēka riska teritorijas

(16) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāprecizē sprādzienbīstamie objekti un paaugstinātas ugunsbīstamības riska teritoriju robežas.

(17) Rajonu un vietējo pašvaldību teritorijas plānojumos jāizstrādā šo teritoriju izmantošanas noteikumi, jānosaka ierobežojumi un jāparedz preventīvie aizsardzības pasākumi.
(18) Rajonu un vietējo pašvaldību plānojumos jāparedz ugunsdzēsēju depo izvietojums, kā arī jānodrošina pietiekams ūdensņemšanas vietu skaits.

5. Priekšlikumi valsts 
un reģionālajām sadarbības institūcijām

SATIKSMES MINISTRIJAI

(1) Attīstīt vienotu ilgtspējīgu reģiona transporta sistēmu:

· stiprināt dzelzceļa tīkla kapacitāti un infrastruktūras kvalitāti, palielinot kravu un pasažieru plūsmas pa dzelzceļu un dzelzceļa pārvadājumu īpatsvaru kopējo pārvadājumu skaitā.  Tādējādi tiks nodrošināts, ka dzelzceļš kā videi draudzīgāks transporta veids saglabā savu vadošo lomu un priekšrocības;

· uzlabot autoceļu infrastruktūru, ceļu drošību, samazināt konflikta situācijas dažādu transporta veidu un gājēju starpā.

(2) Uzlabot starptautisko sasniedzamību, lai Latvija kļūtu par vienu no galvenajiem Eiropas transporta mezgliem, starptautiski ērti, droši un ātri sasniedzamu pasažieru un kravu plūsmu krustpunktu starp austrumiem un rietumiem, ziemeļiem un dienvidiem:


· integrēt Latgales reģiona transporta infrastruktūru Trans-Eiropas transporta sistēmā; 

· attīstīt saiknes austrumu virzienā, tā nodrošinot ātru un drošu transporta plūsmu rietumu-Austrumu virzienā;

· veidot pievadus starptautiskajām automaģistrālēm;

· uzlabot satiksmi ar reģionam kaimiņos esošajām valstīm;

· veicināt pieeju ES pasažieru transportam; 

(3) Attīstīt telpiski līdzsvarotu un visā valstī vienlīdzīgi pieejamu satiksmes un informācijas komunikāciju tīklu, palielinot lauku teritoriju sasniedzamību:

· izveidot modernu, savstarpēji labi saistītu, vienotu reģiona sabiedriskā transporta sistēmu;

· stiprināt saiknes starp pilsētām, plānojot tādus pasažieru pārvadājuma maršrutus, kas samazinātu braucienu ilgumu un piedāvātu pasažieriem ērtības un drošību; 

· palielināt galveno transporta tīklu – ceļu un dzelzceļa – kapacitāti, lai uzņemtu pieaugošās transporta un pasažieru plūsmas;

· veidot jaunus autoceļu lokus, lai stiprinātu savstarpējās saiknes starp dažāda līmeņa centriem un sekmētu mazo lauku centru sasniedzamību, veicinātu ekonomisko izaugsmi vājāk attīstītajās teritorijās;
· nodrošināt ātru periferiālo lauku attīstības centru sasniedzamību, veidot atbilstoši kvalitatīvus ceļu pievadus reģionālajam un nacionālajam transporta tīklam;

· nodrošināt informācijas komunikāciju pieejamību un augstu kvalitāti visiem iedzīvotājiem visā reģiona teritorijā, paaugstināt sociālās un ekonomiskās attīstības iespējas. 

(4) Sekmēt pierobežas attīstību un integrēšanos valsts ekonomiskajās, politiskajās un sociālajās norisēs, nodrošinot sasniedzamību, attīstot robežas infrastruktūru, paaugstinot teritorijas konkurētspēju:

· izbūvēt autoceļu "Latgales Autoceļš" kā ātrgaitas maģistrāli;
· veikt autoceļu P35 Gulbene-Balvi-Viļaka-Vientuļi-(Pitalova) un P36 Rēzekne-Gulbene-Smiltene-Valmiera-Ainaži izpēti to starptautiskas nozīmes izvērtēšanai un noteikšanai;
· izveidot ātrgaitas dzelzceļu;
· veikt ātruma paaugstināšanas pasākumus uz valsts galvenajiem autoceļiem; 

· uzlabot sasaistes ceļu kvalitāti;
· nodrošināt informācijas tehnoloģiju, digitālo, mobilo sakaru pieejamību, TV uztveršanu;
· attīstīt valsts robežas infrastruktūru; 

· nodrošināt robežas šķērsošanas punktu sasaisti; 

· veicināt pierobežas teritoriju specializāciju;
· attīstīt starptautiskos autoceļus, multimodālos koridorus;

· attīstīt un veicināt pārrobežu sadarbību robežkontroles un muitas punktos;
· atjaunot pasažieru pārvadājumus pa dzelzceļu maršrutā Rīga-Gulbene-Balvi- /Vientuļi/ Pitalova.
REĢIONĀLAS ATTĪSTĪBAS UN PAŠVALDĪBU LIETU MINISTRIJAI,
LATGALES PLĀNOŠANAS REGIONA ATTĪSTĪBAS PADOMEI,
VIDZEMES PLĀNOŠANAS REGIONA ATTĪSTĪBAS PADOMEI
(5) Attīstīt daudzpusīgu sadarbību ar Vidzemes plānošanas reģionu:
· izveidot darba grupu sadarbības koordinēšanai starp Balviem, Alūksni un Gulbeni;

· izpētīt nacionālā līmeņa funkcijas un pakalpojumu nodrošināšanas iespējas Balvos, Gulbenē un Alūksnē, kā arī to optimālu pārdali.

REĢIONĀLĀS ATTĪSTĪBAS UN PAŠVALDĪBU LIETU MINISTRIJAI,

VIDES MINISTRIJAI
 (6) Sniegt atbalstu vietējām pašvaldībām degradēto teritoriju revitalizācjai un sakopšanai.
(7) Izstrādāt mehānismu kompensāciju saņemšanai zemju īpašniekiem par saimnieciskās darbības ierobežojumiem īpaši aizsargājamās dabas teritorijās.
VESELĪBAS MINISTRIJAI
(8) Plānojot veselības aprūpes politiku, ņemt vērā Latgales reģiona iedzīvotāju reālās iespējas un vajadzības.
(9) Nodrošināt reģionā efektīvus, kvalitatīvus un iedzīvotājiem pieejamus medicīniskos pakalpojumus. 
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