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14 июня 2007 года в Даугавпилсе, в конференц зале института Латгальского филиала Транспорта и связи состоялся семинар в рамках INTERREG IIIA  проекта  NIV – 093 «Новые зоны пространственного развития для приграничных регионов Латвии и России»/ Remote Access "Планы и стратегии развития – сходства и отличия". Участвовали партнеры проекта и стратегические эксперты региона Латгалии и агентуры развития Латгальского региона (К.Иванова), агентства развития Видземес, из России - администрации Псковской области (Г.Варламов), ОАО “Регион - Еxпо” (М.Свириденко), Информационный и аналитический центр развития логистики и транспорта Северо – западной России (Н.Гутмане), а также планировщики и руководители проектов из самоуправлений региона Латгалии, ученые из института Траспорта и  связи (ИТС), эксперты из ООО “Группа 93”. Нужно отметить, что самоуправления региона Латгалии были очень активны и показали большой интерес о семинаре.

Со своими презентациями выступали планировщики самоуправлений региона Латгалии, планировщики Ленинградской области, Пскова, Санкт-Петербурга, приглашенные внешние эксперты. Участники познакомились с опытом планирования в иных регионах и сравнили подходы планирования, а также познакомились со выполненным сравнительным анализом документов планирования. Проректор ИТС З.Вушканс любезно познакомил с работой института, вместе с участниками семинара обсуждали ситуацию о приготовлении специалистов транспорта и логистики как в Латвии, так и в России.

Семинар дал возможность представителям пяти регионов (Латгале, Видземе, Псков, Ленинград, Санкт-Петербург) проанализировать в документах планирования регионов сходства и различия, дискутировать о возможнастях развития новой пространственной зоны. Нужно напоминать, что эти регионы находятся рядом с международной магистралью Санкт-Петербург - Псков - Резекне - Даугавпилс - Варшава, и в рамках проекта регионы рассуждают об возможнастях образования зоны общего пространственного развития, вырабатывают общие документы, например, исследования о развитие транспорта и связанных услуг, о создании технологических парков и центров логистики, для потоков грузов, товаров и пассажиров, а также вырабатывают общую стратегию.
Подробная информация о проекте и его партнерах   http://latgale.lv/ru/Transport_and_logistic 
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