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15.06.2009
Белорусско-латвийская делегация посетила Совет Европы в Страсбурге
8 июня в Минске в здании Белорусского государственного университета открылся информационный центр Совета Европы. А за несколько дней до этого, 5 июня, Совет Европы посетила белорусско-латвийская делегация, в состав которой вошли эксперты проекта ЕС «Белла Двина». Благодаря поддержке Германо-Белорусского Дома, представители городских, местных и региональных властей из Беларуси и Латвии получили возможность встретиться с господином Жаном-Полем Шове, исполнительным секретарем Палаты регионов Конгресса местных и региональных властей. 

Основной темой встречи стало сотрудничество Беларуси и Совета Европы. Жан-Поль Шове отметил, что в последнее время Беларусь делает большие успехи, позволяющие вывести отношения страны с Европой на новый уровень. «Мы оптимистично настроены в отношении вопроса о скорейшем возвращении Беларуси статуса специального приглашенного», - заявил Шове. 

Руководитель делегации, председатель Полоцкого горисполкома Владимир Точило также выразил уверенность в том, что Беларусь готова занять достойное место среди других европейских стран. Полоцк – первый город Беларуси, который взял на себя роль ведущего партнера в европейском проекте «Белла Двина» и принимает активное участие в разработке новых проектов и инициатив. «Именно благодаря совместным проектам, в которых принимают активное участие представители местных и региональных властей Беларуси, наша страна сможет стать надежным партнером, а впоследствии и полноправным членом Совета Европы», - отметил Владимир Точило. Директор Агентства развития Латгальского региона Марис Бозович поддержал г-на Точило, подчеркнув, что «латвийская сторона рассчитывает на плодотворное сотрудничество со своими белорусскими соседями, которые проявили себя надежными, способными и профессиональными партнерами в совместных европейских проектах».

Окончание на следующей странице
Германо-Белорусский Дом уже много лет работает над тем, чтобы отношения между Беларусью и Советом Европы развивались в положительном направлении. «Когда мы говорим о диалоге между Беларусью и Советом Европы, мы не должны забывать о том, что диалог – это не только принятие взаимовыгодных решений на политическом уровне. В первую очередь, это общение между местными и региональными властями, такими как городские и региональные власти белорусско-латвийского приграничного региона», - подчеркнула Патриция Рупперт, менеджер проекта «Белла Двина» и почетный директор Германо-Белорусского Дома. - Сегодня мы можем с полной уверенностью сказать, что такой диалог состоялся».

За дополнительной информацией обращайтесь к экспертам проекта Ольге Прохоровой и Игорю Загрекову (отдел физической культуры, спорта и туризма Полоцкого городского исполнительного комитета, тел./факс: +375 214 42 69 49; е-mail: polotsk-turizm@mail.ru) или к менеджеру по связям с общественностью Марине Борисовой (учреждение «Интеракция», тел./факс: +375 17 220 22 66; е-mail: mborisova@d-w-h.org).
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На фото (справа налево): Владимир Точило, председатель Полоцкого горисполкома; Жан-Поль Шове, Исполнительный секретарь Палаты Регионов Совета Европы; Патриция Рупперт, менеджер проекта «Белла Двина»; Иван Щедренок, Директор учреждения «Интеракция» (учреждения Германо-Белорусского Дома в Беларуси)
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Делегация возле здания Совета Европы



Фото и текст: учреждение «Интеракция»
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