Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pierobežā par 1,4 miljoniem eiro uzlabo muzeju infrastruktūru un ceļ personāla kompetenci

Daugavpils, 25.maijs, LETA. Īstenojot Eiropas kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI) Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas projektu, minēto valstu pierobežas teritorijās muzeju infrastruktūras uzlabošanā, personāla kompetences celšanā un uz kultūras mantojuma saglabāšanu vērstos pasākumos investēti vairāk nekā 1,4 miljoni eiro, aģentūrai LETA pastāstīja projekta vadītāja Iveta Dubrovska.
Projekta "Museum Gateway" ("Muzeja vārti") gaitā jauns aprīkojums, tostarp datortehnika un audio gidi, ir gādāts kopumā 25 Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pierobežas teritoriju muzejiem. Ir apmācīti 52 muzeju personāla dalībnieki, notikuši trīs pieredzes apmaiņas braucieni uz Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas muzejiem un divi pieredzes apmaiņas braucieni uz Austrijas un Itālijas muzejiem ar mērķi iegūt labas prakses piemērus un veikt novērtējumus iespējamo uzlabojumu noteikšanai.
Aktivitāšu gaitā ir apkopota informācija par muzejiem un to ekspozīcijām, izstrādātas rekomendācijas par nepieciešamajiem uzlabojumiem muzeju esošajās ekspozīcijās, izstrādāta koncepcija projektā iesaistīto muzeju sasaistei vienā pārrobežu tūrisma produktā.
Projekta aktivitāšu grupā "Muzeju infrastruktūras un to ekspozīciju uzlabošana" paredzēta arī Šmakovkas muzeja mobilās ekspozīcijas izveide un 19 Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas muzeju infrastruktūras un ekspozīciju uzlabošana, iegādājoties jaunus ekspozīciju elementus un modernu aprīkojumu.
Izstrādāts ir arī mārketinga plāns, informatīvie materiāli - kartes, brošūras un baneri sešās valodās, izveidoti vairāki TV/radio raidījumi, informācijas stendi, publikācijas un suvenīri, kā arī "vienotā biļete" divu un vairāk muzeju apmeklēšanai par vienu cenu.
Projekta "Museum Gateway" vadošais partneris ir Latgales Plānošanas reģions, projekta partneri - Latgales reģiona attīstības aģentūra, Polockas apgabala izpildkomiteja un Utenas novadpētniecības muzejs. Projekta kopējais budžets ir 1 428 495 eiro, no kuriem 1 285 645 eiro (90%) - Eiropas Savienības atbalsts.
Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas stratēģiskais mērķis ir veicināt visu trīs minēto valstu robežu reģionu teritoriālo kohēziju, nodrošināt augsta līmeņa vides aizsardzību un ekonomisko un sociālo labklājību, kā arī veicināt starpkultūru dialogu un kultūras daudzveidību.
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