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   Поездки по обмену опытом  в рамках проекта Nr. LLB-2-208  „Museum    Gateway”.
      С марта 2014 года по апрель 2014 года, в рамках проекта Nr. LLB-2-208  „Museum Gateway”                       („Музейные ворота”), проводились поездки по обмену опытом для работников музеев. Цель проекта – улучшение компетенции работников музеев, разработка совместных продуктов туризма музеев, улучшение инфраструктуры и экспозиций музеев, а также разработка и внедрение маркетинговых активностей. Во время реализации проекта предусмотрено – открытие нового музея в Латгалии, улучшение экспозиций и инфраструктуры 19 музеев Латвии, Литвы и Белоруссии – оснащение музеев современным компьютерным и специализированным оборудованием, разработка новых латвийско-литовско-белорусских трансграничных туристических маршрутов и туристических карт на 6 языках, а так же другие важные мероприятия для развития сферы туризма. В проведенных поездках по обмену опытом, которые проходили в рамках проекта  Nr. LLB-2-208  „Museum Gateway”, приняли участия 52 сотрудника музеев с Латгальского региона Латвии, из Утенского района Литвы и Полоцкого района Белоруссии. Цель поездок – получить примеры хорошего опыта и провести наблюдения для определения возможных улучшений . В рамках мероприятия были проведены три поездки :
Первая поездка состоялась 27-28 марта 2014 года и проходила в г. Минск, Белоруссия. Работники музеев посетили Национальный исторический музей Республики Беларусь, Национальный художественный музей Республики Беларусь, выставку „10 веков искусства Беларуси”, Государственный литературный музей Янки Купалы, Музей истории города Минска.
Вторая поездка состоялась 16-17 апреля 2014 года и проходила в г. Рига, Латвия. Участники поездки посетили Музей истории Риги и мореходства, Латвийский Музей природы, Музей истории Латвийской железной дороги, Латвийский Этнографический музей, Латвийский военный музей.
Третья поездка состоялась 24-25 апреля 2014 года и проходила в г.Вильнюс, Литва. Участники поездки посетили Дворец Великих Князей Литовских, Национальный музей Литвы, Литовский музей денег при Национальном банке Литвы, Мемориальный комплекс Тускуленского парка покоя, музей истории Тракай.







Участники поездок по обмену опытом положительно оценили полученный опыт и признали, что они помогут улучшить экспозиции их музеев позволяя более качественно предлагать услуги музеев посетителям.
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[bookmark: _GoBack]Поездки проводились в рамках проекта Nr.LLB-2-208 «Музейные ворота» трансграничной программы сотрудничества Латвии, Литвы и Беларуси. Общий бюджет проекта 1 428 494,77 EUR . 90% от этой суммы – 1 285 645,27 EUR  софинансирование Европейского фонда регионального развития трансграничной программы сотрудничества Латвии, Литвы и Беларуси. Содержание настоящей публикации является предметом исключительной ответственности Латгальского региона планирования, и никаким образом не может отражать официальной позиции Европейского Союза.
Пресс – релиз подготовил:  Айвар Янковский, специалист по общественным отношениям.
Тел: +37122481053, e-mail: aivars.jankovskis@latgale.lv
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Programmas Kopīgā vadības iestāde
Lietuvas Republikas Iekšlietu ministrija

Apvienotais tehniskais sekretariāts
Konstitucijos pr. 7,
LT-09308 Viļņa, Lietuva
Tel. +370 5 261 0477
Fakss: +370 5 261 0498
info@enpi-cbc.eu; www.enpi-cbc.eu
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Šo projektu finansē 
Eiropas Savienība
This project is funded 
by the European Union

Eiropas  Savienību  veido  28 dalībvalstis,  kas nolēmušas  pakāpeniski  apvienot  savu  kompetenci,  resursus  un  likteņus.  Piecdesmit  gadus  ilgā  paplašināšanās  perioda  laikā  tās  ir kopīgiem  spēkiem  izveidojušas  stabilitātes,  demokrātjas  un  ilgtspējīgas  atstbas  zonu, vienlaikus  saglabājot  kultūru  daudzveidību,  toleranci  un  personiskās  brīvības.  Eiropas Savienība  labprāt  dalās  savos  sasniegumos  un  vērtbās  ar  valstīm  un  cilvēkiem  aiz  ES robežām.  


Daugavpils, Saules ielā 15
tālrunis/fakss: 65428111
info@latgale.lv; Par šīs publikācijas saturu ir atbildīgs Latgales plānošanas reģions un tā nekādā veidā nevar tikt izmantota, lai atspoguļotu Eiropas Savienības  uzskatus.
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