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Агульнае гістарычнае мерапрыемства ў рамках праекта „Museum Gateway” ў г. Уцена

13 снежня 2014 года, у рамках праекта № LLB-2-208 „Museum Gateway” („Музейныя вароты”), праводзілася гістарычнае мерапрыемства ў г. Уцена (Літва). Мэта праекта „Музейныя вароты„ – павышэнне прафесійнага ўзроўню музейных работнікаў, распрацоўка сумесных прадуктаў музейнага турызму, паляпшэнне інфраструктуры і экспазіцый музеяў, а таксама распрацоўка і ўкараненне маркетынгавых тэхналогій. Падчас рэалізацыі праекта прадугледжана: адкрыццё новага музея ў Латгаліі, паляпшэнне экспазіцый і інфраструктуры 19 музеяў Латвіі, Літвы і Беларусі – забеспячэнне музеяў сучасным камп'ютарным і спецыялізаваным абсталяваннем, распрацоўка новых латвійска-літоўска-беларускіх трансгранічных турыстычных маршрутаў і турыстычных карт на 6 мовах, а таксама іншыя мерапрыемствы, важныя для развіцця сферы турызму. У гістарычным мерапрыемстве праекта № LLB-2-208 „Museum Gateway” прынялі ўдзел супрацоўнікі музеяў Латгальскага рэгіёна,  Уценскага раёна, Полацкага раёна, а таксама прадстаўнікі Латгальскага рэгіёна планавання, Агенцтва развіцця Латгальскага рэгіёна і Полацкага райвыканкама.
Мерапрыемства пачалося з прэс-канферэнцыі, на якой партнёры праекта „Museum Gateway” расказалі журналістам аб сваёй дзейнасці і дасягнутых выніках. А таксама ў рамках праекта была прэзентавана тэатралізаваная музычная сюіта літоўскага кампазітара Бронюса Кутавічуса „Поры года”. Эпічная паэма Крысціёнаса Данелайціса трансфармавалася ў  музыцы Бронюса Кутавічуса ў тэатралізаваны сцэнічны твор, у якім  вобразы паэмы і музычнай сюіты ажываюць пры дапамозе сучаснага танца і тэатра. Твор выконвалі Сімфанічны аркестр Акадэміі музыкі і тэатра Літвы, Дзяржаўны хор „Вільнюс“, трупа сучаснага танца „Жувіес акіс“ („Рыбіна вока“).
Удзельнікам мерапрыемства спадабалася сучасная інтэрпрэтацыя тэатралізаванай музычнай сюіты, калі мінімалістычная сцэнаграфія, дызайн асвятлення, стылізаваныя касцюмы балтаў гарманічна спалучаюцца з музычнай асновай і гістарычнай драматургіяй.
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[bookmark: _GoBack]Мерапрыемства праводзілася ў рамках праекта №LLB-2-208 «Музейныя вороты» трансгранічнай праграмы супрацоўніцтва Латвіі, Літвы і Беларусі. Агульны бюджэт праекта 1 428 494,77 EUR . 90% ад гэтай сумы – 1 285 645,27 EUR – суфінансаванне Еўрапейскага фонду рэгіянальнага развіцця трансгранічнай праграмы супрацоўніцтва Латвіі, Літвы і Беларусі. Змест дадзенай публікацыі з'яўляецца прадметам выключнай адказнасці Латгальскага рэгіёна планавання і ніякім чынам не можа адлюстроўваць афіцыйнай пазіцыі Еўрапейскага Саюза.
Прэс-рэліз падрыхтаваў: Айвар Янкоўскі, спецыяліст па грамадскіх адносінах.
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Совместный орган управления
программой 
Министерство внутренних  дел Литовской Республики

Совместный технический секретариат
Пр. Конституциёс 7,
LT-09308 Вильнюс, Литва
Тел.: +370 5 261 0477
Факс: +370 5 261 0498
info@enpi-cbc.eu; 
www.enpi-cbc.eu
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Этот проект финансируется
Европейским Союзом
This project is funded
by the European Union


Европейский Союз включает в себя 28 государств-членов, которые решили объединить свои передовые знания, ресурсы и судьбы своих народов. В течение 50 лет совместными усилиями они создали зону стабильности, демократии и устойчивого развития, сохранив при этом культурное многообразие, личные свободы и атмосферу терпимости. 
Европейский Союз неуклонно стремится передавать свои достижения и ценности странам и народам, находящимся за его пределами.





Проект LLB-2-208 «Музейные ворота»



исполнительный комитет
211400, г.Полоцк, ул. Толстого,6
Тел.: +375 29 517 76 88
Тел. / факс: +375 214 42 82 03
igor.zagrekov@gmail.com
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