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DNVOAC uzsāk projektu “Latgales simtgades ainavu ceļi jauniešu acīm”
Biedrība “Dienvidlatgales NVO atbalsta centrs” (DNVOAC) ir uzsākusi projekta “Latgales simtgades ainavu ceļi jauniešu acīm” īstenošanai. 

Projekta mērķis ir mudināt Latgales plānošanas reģiona pašvaldībās dzīvojošos jauniešus vecumā no 13 līdz 25 gadiem apzināt un izpētīt Latgales plānošanas reģiona teritorijā esošās dabas vērtības, izceļot nozīmīgākos un ainaviskākos objektus. Jaunieši līdz pat 2018. gada jūnijam varēs iesaistīties dažādās projekta aktivitātēs: 
· Fotokonkursā, iesūtot nacionālā, reģionālā un vietējā līmeņa nozīmes dabas bagātību - objektu fotogrāfijas elektroniski uz e-pastu: dnvoac@gmail.com līdz pat 2018. gada 18. janvārim, kas atbilst nolikuma prasībām. Iesūtītie darbi veidos ceļojošo foto izstādi un Latgales reģiona dabas bagātību online karti; 
· 2018. gada 19. maijā reģionālajā diskusijā, kur kopā ar ekspertiem dalītos savā vīzijā par attīstības scenārijiem Latgales plānošanas reģionā saistībā ar dabas vērtību apzināšanu, iepazīšanu, ilgtspēju; 
· 2018. gada 19. maija vakarā noslēguma pasākumā, kur notiks ceļojošās foto izstādes atklāšana Daugavpils cietoksnī; 
· 2018. gada jūnijā divu dienu ekspedīcijā renovētajās Daugavpils Universitātes studiju un pētniecības centra “Ilgas” telpās kopā ar vides gidiem, iepazīstot aizsargājamo vides teritoriju; 

· 2018. gada jūnijā vienas dienas ekspedīcijā ar plostiem pa Daugavu kopā ar vides gidiem, izpētot hidroekosistēmu un biotopus dabas parkā “Daugavas loki”. 

Nesēdi malā, iesaisties Latgales dabas bagātību izpētē un, Tavuprāt, interesantākos objektus iemūžini fotogrāfijās vai atrodi kādu iepriekš paša uzņemtu fotogrāfiju un iesūti to projekta pirmās kārtas aktivitātei – fotokonkursam. Nolikumu meklē DNVOAC mājas lapā www.nvoc.lv un Latgales Plānošanas reģiona mājas lapā www.lpr.gov.lv.
Projektu “Latgales simtgades ainavu ceļi jauniešu acīm” tiek īstenots ar Latvijas vides aizsardzības fonda un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas finansiālu atbalstu.
